Bakkerij project Stichting Neerlandia Foundation, CCA (Child Care Africa) en BISS bakkerijen.

Waar gaat het ook alweer om?
De Stichting “Neerlandia foundation” heeft i.s.m. CCA (de oorspronkelijke stichting van Dorian) enkele BISS bakkerijtjes in Karamoja gevestigd. Het idee over de bakkerijen in Karamoja komt oorspronkelijk van Dorian, zij vroeg mij mee te willen denken over de mogelijkheden en kansen voor vrouwen uit het door haar geïnitieerde opvanghuis in die regio. En zo kwamen we op het idee van de bakkerijen. Toen kwam Corona en stond alles stil, uiteindelijk is dat weer opgepakt en is er i.s.m. BISS een eerste bakkerij opgestart in Kabong

Nu zijn we een paar jaar verder, inmiddels zijn er 4 bakkerijen in die regio en volgens onderzoek is er wel ruimte voor 12 a 15 van dergelijke bakkerijtjes in Karamoja. Voor dat die er zijn, zijn we nog wel een paar jaar onderweg. We hebben inmiddels wel enige ervaring opgedaan en het grootte struikelblok blijkt telkens de “bemanning” van de bakkerijen  m.n de continuïteit daarvan. Ofschoon de deelnemers een korte opleiding volgen niet alleen om te leren bakken maar ook met aandacht voor het ondernemerschap, moeten we helaas vaststellen dat zij ondanks die opleiding toch vaak alweer snel vertrekken.
En zo kwamen we op het idee, dat er meer moet worden gedaan aan scholing en opleiding,  Zo dat we de leerlingen ook op basis van hun inzet, enthousiasme kunnen inzetten voor toekomstige BISS bakkerijen. 

Lukas (directeur van BISS Uganda heeft samen met een van zijn collega’s bezoeken gebracht aan diverse middelbare scholen in de regio. Een school de “Matany Girls Vocational School” met een erg enthousiaste oprichtster en directrice Florence. Een school voor middelbaar onderwijs, wil ons graag de ruimte bieden om in de school de opleiding te vestigen. In de school is ook ruimte voor een proefbakkerij en een commerciële bakkerij, heel belangrijk om praktijk ervaring op te doen.

In de bijlage “BISS Bakeries Working & Learning Center in Karamoja”  is het gehele plan over opleiden uitgewerkt inclusief begroting. Over die begroting is tijdens ons gesprek uitgebreid gesproken, Lukas heeft alle kosten toegelicht. De kosten zoals in 1e aanleg zijn genoemd (€53.937) zijn inclusief 2 jaar schoolgeld voor de studenten. Er is gesproken over een bijdrage van de leerlingen/ouders, dus die kosten zijn een aanname en nog niet definitief. Ik stel voor ons te beperken tot het aangaan van de gehele investering buiten het schoolgeld. Via het scholarship programma van CCA kunnen studenten worden gerekruteerd, daarbij kan ook gekeken worden naar de financiële mogelijkheden van de deelnemers. Indien noodzakelijk kan eenmaal per periode alsnog worden bepaald of er voor bepaalde leerlingen schoolgeld moet worden betaald.
De totale investering bedraagt dan ca. € 53.000 incl. de oprichtingskosten van de commerciële bakkerij.
Die bakkerij zal worden gerund door de leerlingen o.l.v de docent, de opbrengsten daarvan worden gebruikt als dekking voor de jaarlijkse kosten van de school.

Door de aanwezigheid van CCA in de regio is er ook toezicht en kunnen we periodiek worden geïnformeerd over de voortgang. 
[bookmark: _GoBack]




